
2023 年施工员之市政施工基础知识基础试题库和答

案要点 

单选题（共 40 题） 

1、（ ）是建立国家大地控制网的一种方法，也是工程测量中建立控制点的常

用方法。 

A.角度测量 

B.水准测量 

C.导线测量 

D.施工测量 

【答案】 C 

 

2、沟槽支撑的目的是防止侧壁坍塌，为沟槽创造安全的施工条件。支撑材料通

常由（ ）做成。 

A.管材或钢筋 

B.混凝土预制构件 

C.木材或钢材 

D.塑性材料 

【答案】 C 

 

3、水深在3m以内，流速小于1.5m/s，河床土渗水性较小时，可筑（ ）。 

A.间隔有桩围堰 

B.钢板桩围堰 

C.土袋围堰 

D.套箱围堰 



【答案】 C 

 

4、总结经验，改正缺点，并将遗留问题转人下一轮循环是 PDCA 中的（ ）阶

段。 

A.计划 

B.执行 

C.检查 

D.处置 

【答案】 D 

 

5、（ ）是现场管理的重要内容和依据，是施工组织设计的组成部分。 

A.施工进度计划 

B.施工方案设计 

C.施工总平面设计 

D.施工合同文件 

【答案】 C 

 

6、配置水下砼时，细骨料宜采用（ ）。 

A.粗砂 

B.中砂 

C.细砂 

D.粉砂 

【答案】 B 

 



7、当管道内径大于 700mm 时，可按管道井段数量抽样选取（ ）进行闭水试

验；试验不合格时，抽样井段数量应在原抽样基础上加倍进行试验。 

A.1/2 

B.1/3 

C.1/4 

D.1/5 

【答案】 B 

 

8、拱桥的制作可以产生（ ）。 

A.只产生竖向反力 

B.既产生竖向反力，也产生较大的水平推力 

C.只承受水平推力 

D.承受弯矩、轴力和水平推力 

【答案】 B 

 

9、低碳钢是指含碳量（ ）的钢材。 

A.小于 0.25% 

B.0.25%～0.6% 

C.大于 0.6% 

D.0.6%～5% 

【答案】 A 

 

10、下列有关工程量计算错误的是（ ）。 

A.计算单位要和套用的定额项目的计算单位一致 



B.相同计量单位只有一种计算方法 

C.注意计算包括的范围 

D.注意标准要符合定额的规定 

【答案】 B 

 

11、桥涵工程中，桩基工程量计算时，“按桩长度（包括桩尖长度）乘以桩横

断面面积，再减去空心部分体积计算”的是（ ）。 

A.钢筋混凝土方桩 

B.预制桩 

C.钢筋混凝土管桩 

D.钢管桩 

【答案】 C 

 

12、道路上的井室必须使用（ ）装配稳固。 

A.重型井盖 

B.轻型井盖 

C.普通井盖 

D.钢筋混凝土井盖 

【答案】 A 

 

13、随着科学技术水平和管理水平的提高，社会生产力的水平也必然会提高，

原有定额不能使用生产发展时，定额授权部门根据新的情况对定额进行修订和

补充，这体现了定额的（ ）。 

A.真实性 

B.时效性 



C.系统性 

D.可变性 

【答案】 B 

 

14、将系统和控制论的研究成果应用于建设工程造价管理，以尽可能地减少或

避免工程造价目标值与实际值的偏离，属于（ ）。 

A.采取主动控制措施 

B.合理设置工程造价控制目标 

C.以决策阶段为重点进行全过程工程造价控制 

D.技术与经济相结合是控制工程造价最有效的手段 

【答案】 A 

 

15、城市给水管道主要基础类型不包括（ ）。 

A.天然基础 

B.砂基础 

C.碎石基础 

D.混凝土基础 

【答案】 C 

 

16、梁式桥的两个相邻桥墩中线间水平距离，或桥墩中线与桥台台背前缘间的

水平距离，称为（ ）。 

A.净跨径 

B.总跨径 

C.标准跨径 

D.计算跨径 



【答案】 B 

 

17、预应力混凝土钢绞线是按严格的技术条件，绞捻起来的钢丝束。其中，用

三根刻痕钢丝捻制的钢绞线（ ）。 

A.（代号为 1X3） 

B.（代号为 1X3C） 

C.（代号为 1X3I） 

D.（代号为 1x3K） 

【答案】 C 

 

18、桥梁所受的荷载作用中，汽车荷载属于（ ）。 

A.临时作用 

B.永久作用 

C.可变作用 

D.偶然荷载 

【答案】 C 

 

19、城市给水管道工程中，橡胶圈接口不适用于（ ）。 

A.橡胶圈 

B.焊接 

C.法兰 

D.丝扣 

【答案】 D 

 



20、下列各项中，不属于架桥机的是（ ）。 

A.单导梁 

B.双导梁 

C.多导梁 

D.斜拉式 

【答案】 C 

 

21、下列选项中，不属于城镇道路街面设施的是（ ） 

A.照明灯柱 

B.人行横道线 

C.消防栓 

D.清洁箱 

【答案】 B 

 

22、将桥梁自重以及桥梁上作用的各种荷载传递和扩散给地基的结构是（ ）。 

A.支座 

B.桥台 

C.基础 

D.桥墩 

【答案】 C 

 

23、城市中一座五跨连续箱梁桥，其各孔净跨径的总和称为（ ）。 

A.桥梁跨度 

B.桥梁孔径 



C.桥梁全长 

D.桥梁标准跨径 

【答案】 B 

 

24、市政工程施工现场应采用封闭管理。在市区内，围挡应高于（ ）。 

A.1.8m 

B.2.0m 

C.2.5m 

D.3.0m 

【答案】 C 

 

25、工程造价作为项目决策的依据与项目筹集资金的依据，体现了工程造价的

（ ）职能。 

A.预测 

B.控制 

C.调控 

D.评审 

【答案】 A 

 

26、下列哪项不属于街面设施。（ ）。 

A.照明灯柱 

B.架空电线杆 

C.消防栓 

D.道口花坛 



【答案】 D 

 

27、按《城市桥梁设计规范》（CJJ1-2011）规定，桥梁按单跨跨径 Lk 和跨径

总长 L分为四类，属于中桥的是（ ）。 

A.L（跨径总长）=25 

B.L=100 

C.Lk（单孔跨径）=25 

D.Lk=100 

【答案】 C 

 

28、沟槽支撑的目的是防止侧壁坍塌，为沟槽创造安全的施工条件。支撑材料

通常由（ ）做成。 

A.管材或钢筋 

B.混凝土预制构件 

C.木材或钢材 

D.塑性材料 

【答案】 C 

 

29、混凝土管适用于（ ）。 

A.橡胶圈接口 

B.焊接接口 

C.法兰接口 

D.化学粘合剂接口 

【答案】 A 

 



30、混凝土管适用于（ ）。 

A.橡胶圈接口 

B.焊接接口 

C.法兰接口 

D.化学粘合剂接口 

【答案】 A 

 

31、等截面连续梁构造简单，用于中小跨径时，梁高为（ ）。 

A.（1/15～1/25）L 

B.（1/12～1/16）L 

C.（1/25～1/35）L 

D.（1/30～1/40）L 

【答案】 A 

 

32、在普通混凝土中，轴心受拉及小偏心受拉杆件（如桁架和拱的拉杆）的纵

向受力钢筋不得采用（ ）连接。 

A.冷挤压 

B.锥螺纹 

C.直螺纹 

D.绑扎搭接 

【答案】 D 

 

33、桥梁所受的作用中，汽车撞击作用属于（ ）。 

A.临时作用 
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